

【发布单位】 厦门市人民政府  
【发布文号】 厦府办〔2009〕276号  
【发布日期】 2009-11-08  
【生效日期】 2009-11-08  
【失效日期】 -----  
【所属类别】 政策参考  
【文件来源】 [厦门市人民政府](#)

## 厦门市人民政府办公厅关于参加第十二届中国留学人员广州科技交流会和举办2009年福建（厦门）海外留学人才与项目对接洽谈会的通知

（厦府办〔2009〕276号）

各区人民政府， 市直各委、办、局，火炬高新区，市软件园管委会，各有关高等院校、企事业单位：

根据市政府与中国留学人员广州科技交流会组委会协议，今年我市将继续组团参与协办2009年12月26日至28日在广州广交会流花展馆举行的第十二届中国留学人员广州科技交流会。该会由国家教育部、科学技术部、人力资源和社会保障部、中国科学院、国务院侨务办公室和广州市人民政府共同主办，北京、上海、厦门等城市协办，大会坚持“面向海内外，服务全中国”的办会宗旨，致力于为高层次留学人员与国内需求单位搭建一个便捷、高

效、持久的交流合作平台，是目前国内最具规模的留学人才与高科技项目交流盛会，预计将有2000多名海外高层次留学人才和3000多项高新技术项目参加。

同时，为吸引海内外高层次人才和高新技术项目落户我省及做好招商引资工作，我市将由市委组织部、市人事局、市科技局联合与省公务员管理局（省人力资源开发办公室）于2009年12月29日共同举办“2009年福建（厦门）海外留学人才与项目对接洽谈会”，在第十二届中国留学人员广州科技交流会后，邀请有意来我省创业工作或有合作意向的留学人才来厦参会。现将有关事项通知如下：

## 一、信息征集工作

### （一）高层次人才职位需求信息

为加强留学人才与我市企事业单位的有效沟通与交流，提高双方对接交流实效，请各单位根据我市紧缺人才目录和服务招聘海内外高层次人才活动要求，在《需求登记表》上填写本单位的高层次人才职位需求，于2009年11月30日前将电子文档报送市留学人员管理中心汇总。

### （二）项目需求信息

留交会的“难题招贤”工作开展五年以来，90%的难题找到了解决方案。企事业单位以项目、技术难题的招贤方式招人才，针对性强，形式灵活，效果显著，既可以解决技术问题，又可以招才引凤，从而达到人才 技术项目的有效对接，深受广大海外留学人才与企事业单位的欢迎与关注。今年大会将继续重点

开展难题招贤活动，以会前海外发布、大会现场公开招贤、留学人员现场揭榜的形式推介，欢迎我市企事业单位提出在日常生产及产品研发过程中自身难以解决的技术难题或产品推介、项目推介等需求，填写《需求登记表》，并于2009年11月30日前将电子文档报市科技局合作处统一汇总。其中，属市留学人员创业园、软件园（一期）的企业，分别由火炬高新区下属市高新技术创业中心和市软件产业投资公司汇总；软件园（二期）企业由市软件园管委会办公室汇总。

以上征集的人才职位需求、技术与难题需求、产品推介、项目推介等需求信息将统一编印成册，在大会上免费发放，并在厦门留学人才网、厦门科技信息网和中国留学人员广州科技交流会网站（OCS）刊登，同时通过多种渠道向海外留学生群体宣传发布。

## 二、信息对接工作

### （一）会前网上对接

参会的海外高层次留学人才和高新技术项目信息将于2009年11月底起，在广州留交会网站和厦门留学人才网、厦门科技信息网上发布，请各有关单位预先做好会前网上对接联络工作，并将有合作意向的高层次留学人才名单报送市留学人员管理中心，以便统一邀请来厦参加人才与项目对接洽谈会（被邀请人才从广州至厦门的机票及在厦会议期间的食宿费用将由市人事局与省公务员管理局共同承担）。

### （二）项目对接

第四届“春晖杯”留学人员创新创业大赛

于2009年12月23日进行入选项目展示和配对，并举行现场对接洽谈会，欢迎有意向的创业园、企业、风险投资机构等前往对接洽谈。

### 三、参会报名工作

#### （一）第十二届中国留学人员广州科技交流会

厦门市代表团将于2009年12月25~28日统一组团参加，参会单位请于2009年12月15日前将《第十二届中国留学人员广州科技交流会厦门市参会单位报名表》报市留学人员管理中心。市人事局统一负责代表团的参会会务费、宣传费与资料费，参会单位只需负责参会人员的旅差费和食宿费。

广州会议期间，我市在广州广交会流花展馆设有面积150平方米的特装展位，免费提供给参会单位进行推介和交流活动。需要的单位请于12月10日前，将有关图文资料报市留学人员管理中心，以便统一布展（留学人员企业直接与市高新技术创业中心联系）。

#### （二）留学人员成就展

留交会为留学人员及其企业专设留学人员成就展区（分为形象展区、科技产品展区和创意个性化展区），展示留学人员企业、机构最新成果，宣传企业形象，寻求合作商机。有意参展的留学人员及其企业请直接通过广州留交会网站申报（截止日期11月30日），获准参展的留学人员及其企业可获赠大会统一设计制作的企业展板一块，同时留学人员本人可申请享受大会的免费食宿。

### （三）2009年福建（厦门）海外留学人才与项目对接洽谈会

欢迎我市企事业单位和人才中介服务机构踊跃报名参加“2009年福建（厦门）海外留学人才与项目对接洽谈会”，大会将免费为参会单位提供展位和共享海外高层次人才与项目信息。各参会单位请于12月20日前，将《2009年厦门海外留学人才与项目对接洽谈会参会单位报名表》报市人才服务中心。

#### 四、其它事项

##### （一）重视做好对接

我市参与协办中国留学人员广州科技交流会和举办海外留学人才与项目对接洽谈会的活动，在海外留学人才群体中已形成一定的知名度和影响力，每年为我市吸引来一大批海外高层次人才和高新技术项目，许多单位从中受益。重视做好对接工作，是企业有效吸引人才、集聚人才的前提。企业要有“猎才”的眼光和手段，相关业务的主要负责人应主动参与对接洽谈，取得人才的信任；要敢于亮出有吸引力和诚意的薪资条件，吸引“海归”人才的加盟。而目前国内较为稳定的经济环境和发展空间，也吸引了大批海外留学人才纷纷回国寻找机会。希望各有关单位抓住有利时机，想方设法、创造条件引进更多的海外高层次人才来我市创新创业。